

Током крвавих ратова деведесетих година, Хрватска је упркос ембаргу куповала и набављала оружје са свих страна, а највећи део стигао је из Русије. Међу моћним наоружањем у Хрватску је стигао и ПВО систем С-300, који је за циљ имао да одврати евентуалне ваздушне нападе српске војске, што је потврдио и амбасадор Русије у Загребу Анвир Азимов. Након поновног помињања ове сарадње, поставља се питање: шта је Србија добила од Русије у тим ратним годинама?



**Одговор је - ништа.**

- Срби током тих година од Руса нису добили апсолутно ништа. За разлику од нас, Хрвати су добили хеликоптере Ми-8, које и сада има хрватско ваздухопловство. Они су легално куповани у Русији, и то нови, за шта постоји чак и потврда. Прича око тога да

Руси наводно нису знали, не пије воду. Наравно да су знали, зато што је Русија по процедури која се примењује у УН пријавила извоз тих хеликоптера као "средства наоружања", иако је то било спорно време. Тада је у Хрватску стизало штошта - каже војни аналитичар Александар Радић за "Блиц".

Радић за каже да у Србији и даље влада неки мит да је Запад био тај који је наоружавао Хрвате у рату деведесетих, а заправо су то били Руси.



- Србија од почетка рата 1991. године од Русије није добила баш ништа. То је један велики мит који смо ми створили, како је Немачка увек снабдевала Хрватску, а ми смо живели у убеђењу да имамо неку подршку са истока. Е па у пракси за то нема доказа. Немачка није дозволила да за време трајања ембарга било шта од оружја иде ка Хрватској, док је с друге стране велики резервоар наоружања за Хрватску били су вишкови из Украјине, Русије, али и мањих земаља са подручја бившег СССР - каже Радић. Он објашњава како је до тога дошло:

- Знате како то већ иде: узмете "мигове" из Киргизије, то су они фамозни "мигови 21" за које су чак и многи војни стручњаци покушавају да некога убеди како су заправо из Немачке, мало их прошетате по другим земљама и на крају они стигну у Хрватску. Они су тако добили и хеликоптере "МИ-24", и слично оружје. Хрватска је имала још неке, бочне изворе наоружања, рецимо оно што је стигло из Аргентине, али главни ресурс за увоз наоружања биле су земље бившег Совјетског савеза - истиче Радић.

Војни стручњак истиче да су то била времена када се тражио новац, те да није било много премишљања хоће ли се оружје испоручити или не.

- Ипак, треба имати у виду да су то биле другачије политичке околности. Рецимо, усред 1995. године, када код нас влада снажан мит око тога како је Запад против нас, руски председник Борис Јељцин прима Фрању Туђмана као госта на прослави годишњице победе над фашизмом, 9. маја! То је било време када је у Хрватску и даље стизало оружје из Русије. Конкретан пример, који може да се потврди, јесу нови хеликоптери. Те хеликоптере Хрватска и сада има у наоружању - закључује Радић.

